
Křeč / Obnova šindelové střechy fary č.p. 5

Vlastník: Riviera Lipno s.r.o, Stanovice

Fara v Křeči je barokní budova s mansardovou střechou. Chodbou je rozdělena 
na dvě křídla z menší části klenutými a větší části omítanými povalovými stropy. 
V „hospodářském“ křídle je zachovaná černá kuchyně se dvěma chlebovými pecemi. 
K objektu navazují hospodářské budovy, které po rozsáhlém požáru již nebyly obnoveny. 
Jejich torza spolu s farou tvoří uzavřený objekt. 

Významnou historickou událostí, která se u Křeče odehrála roku 1435, byla poslední 
táborská bitva. V ní Oldřich II. z Rožmberka porazil vojsko Táboritů a teprve touto bitvou 
doopravdy skončily husitské války.

„Budeš se divit, laskavý čtenáři, jak bylo možné, že území křečského kostela od jeho 
zpustošení běsněním Husitů roku 1434 po tolik století bylo ponecháno bez vlastního pastýře 
a nebylo možné nalézt žádného dobrodince, který by se pokusil povznést opuštěný kostel 
na činnou farnost. Z jakého důvodu se stalo, že církev to po tak dlouhou dobu nechala? Zdaž 
nebyl důvodem jen pouhý úbytek kléru nebo odpadnutí a umdlévání ducha ve víře? Konečně 
tedy po uplynutí 324 let od husitských válek na pokyn věčného Boha poctivý náboženský 
zápal vzbuzený u zbožné a znamenité paní, Její jasností Marií Terezií rozené Caretto 
hraběnky de Millesimo, manželky vznešeného a nejjasnějšího pána, pana Leopolda hraběte 
Kolovrata Krakovského, oživil křečský kostel a roku 1778 uvedl v činnost křečskou faru.“
(úryvek z kroniky)

První zmínky v kronice o původní faře v Křeči jsou z roku 1758 kdy M.Terezií 
hraběnkou Krakovskou z Kolovrat byla obnovena samostatná rezidenční farnost v Křeči. 
Patronát nad opravami věže farního kostela a výstavbou nové budovy fary měl p. Martin 
Jindřich Lazanský. Dokončena byla roku 1771. K nejvýznačnějším osobnostem, které ve 
Křeči působily, náleží táborský rodák P. Antonín Leopold Tic (Titz). Ve své době byl 
vynikajícím vzdělancem. 

V I.etapě obnovy fary proběhla výměna eternitové krytiny za dřevěný štípaný šindel. 
Při opravách střechy byly přezděny, omítnuty a zakončeny klenutou hlavou i 2 stávající 
komíny.

Opravy probíhaly v roce 2008-2009 s finanční podporou Kraje Vysočina 
a Ministerstva kultury ČR.




